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Locuri de muncă sigure şi decente 
 

Ziua internaţională a victimelor accidentelor de muncă 
 

 
 

 
În data de 28 aprilie se comemorează pe plan mondial victimele 
accidentelor de muncă şi bolilor profesionale pentru a atrage atenţia că 
este necesar să se creeze locuri de muncă sigure şi decente. 
Inspecţia Muncii comemorează victimele accidentelor de muncă prin 
organizarea de întâlniri şi seminarii tripartite cu scopul de a 
conştientiza angajatorii şi angajaţii cu privire la avantajele 
respectării legii în domeniul securităţii şi sănătăţii în muncă. 
Evenimentele vor avea loc la nivel central si teritorial prin 
Inspectoratele Teritoriale de Muncă. 
 
Inspecţia Muncii împreună cu Organizaţia Mondială a Muncii pune 
în acest an accentul pe reducerea numărului de decese la locul de 
muncă. Se au în vedere în special  cele cauzate de HIV/SIDA şi 
eliminarea discriminării, stigmatizării la locul de muncă a 
persoanelor depistate cu HIV/SIDA. 
 
Comemorarea victimelor accidentelor de muncă a început din anul 1996 
şi este un moment prin care se trage un semnal de alarmă cu privire la 
importanţa prevenirii accidentelor de muncă şi a bolilor profesionale prin 
măsuri menite să elimine, să evite sau să diminueze acţiunea factorilor de 
risc asupra organismului uman. 
 



 
 
 
Legislaţia Uniunii Europene stabileşte măsuri pentru protejarea securităţii 
şi sănătăţii lucrătorilor. Aceste reglementări se bazează pe Directivele 
Europene care prevăd obligaţiile minime pentru angajatori şi angajaţi, cu 
referire la prevenirea tuturor tipurilor de riscuri profesionale în fiecare 
activitate sau sector. Legislaţia europeană din domeniul sănătăţii 
securităţii în muncă este transpusă şi în România. Lucrătorii, angajaţi 
permanent sau temporar, au dreptul să lucreze în locuri de muncă unde 
riscurile sunt ţinute sub control în mod corespunzător şi au datoria să 
asigure securitatea şi sănătatea lor împreună cu angajatorii. Angajatorul 
este responsabil pentru securitatea şi sănătatea angajaţilor din unitatea sa. 
 
În ultimii zece ani s-au înregistrat 74 443 de accidente la locul de 
muncă din care 5324 au fost mortale. Dintre acestea în 2005 au fost 
înregistrate 4714 persoane accidentate dintre care 406 au decedat. 
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